

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 7 (7887) ♦ Суббота, 11 января 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗА
ЦГБ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗЫВАЕТ РАБОЧИХ, КОЛХОЗНИКОВ, СПЕЦИАЛИСТОВ, УЧЕНЫХ, ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ И ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ 1975 ГОДА, ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, ЗА УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ. ДЕВИЗОМ СОРЕВНОВАНИЯ БЫЛО И ОСТАЕТСЯ: ДАТЬ ПРОДУКЦИИ БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА, С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ!

(Из Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу).

План—закон, его выполнение—долг, перевыполнение—честь

Трудящиеся города и района продолжают обсуждать Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу

Отвечая на призыв партии

В обеденный перерыв арматурщики и электросварщики собрались в красном уголке цеха армоконструкций на митинг. Вступительное слово произносит нормировщик участка Великой Отечественной войны Е. М. Ряжев.

Секретарь парторганизации завода Д. П. Захаров остановился на задачах коммунистов и всех труженников завода в наступившем году и вытекающих из Обращения ЦК КПСС. У коллектива цеха сегодня большие планы, чем в прошлом году, в котором коллектив хорошо поработал: в начале декабря выполнил план изготовления арматуры.

Начальник цеха В. В. Городилов от имени коллектива заверил, что в ответ на Обращение ЦК КПСС цех выполнит социалистические обязательства досрочно, своевременно будет выполнять заказы строителей химзавода и с других объектов города и области, а также Камского автозавода и Тольятти.

В это же время проходил митинг в самом большом цехе предприятия, где изготавливаются плиты покрытия и перекрытия для промышленных объектов. Они идут в Набережные Челны, Тольятти, на все строящиеся объекты Балакова — химзавод, РТИ, КХВ и стройки орошения. Руководитель цеха Г. П. Галецкий рассказал о тех задачах, которые стоят перед коллективом цеха в 1975 году. Председатель завкома И. Ф. Муллин и партгрупорг цеха А. П. Ирисов призвали труженников делом ответить на призыв Центрального Комитета, ознаменовать завершающий год пятилетки ударным трудом.

В принятом решении коллектив цеха одобрил Обращение ЦК партии и заверил, что не пожалеет сил и энергии для досрочного выполнения плана.

Особенно многолюдно было на митинге в передовом цехе завода — бетоносмесительном. Два

квартила подряд завоевывает он первенство в соревновании и переходящее Красное знамя, план прошлого года выполнил в ноябре. Много поработал коллектив цеха в летние месяцы, бесперебойно обеспечивая строителей химзавода бетоном.

Начальник цеха Ю. Н. Патрикеев остановился на основных положениях Обращения ЦК КПСС и планах коллектива.

Слово предоставляется секретарю комсомольской организации Л. Минеевой.

— Молодые труженники завода, — сказала она, — внесли достойный вклад в выполнение обязательств 1974 года. Придавая исключительно важное значение мобилизации молодежи на выполнение решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, примем активное участие во всеобщем комсомольском собрании, которое пройдет 14 января под девизом: «Родине, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу». Каждый член ВЛКСМ примет личные повышенные обязательства.

Обращаясь к собравшимся, участник Великой Отечественной войны слесарь Х. С. Коновалов сказал:

— Горячо одобряю Обращение ЦК нашей партии и призываю всех работать лучше, экономить материалы, улучшать трудовую и производственную дисциплину.

Цементники тоже не подведут, заверил начальник цементного цеха В. П. Беляев.

В принятом решении есть такие слова: «Целиком и полностью одобряем Обращение ЦК КПСС. Будем работать еще лучше, чем в прошлом году, досрочно выполним повышенные социалистические обязательства. От нас строители впредь будут получать бетон хорошего качества и в срок. Это наше твердое слово». В. КУВАЛДИН, член рабкорвского поста на заводе № 3 КПП.

РОДИНЕ — ТРУД И МАСТЕРСТВО

Коллектив завода по добыче и переработке нерудных строительных материалов добился больших успехов в досрочном выполнении производственных планов и социалистических обязательств минувшего года.

Готовностью умножить достигнутое встретили березовцы Обращение Центрального Комитета партии.

Автотранспортная контора предприятия. Здесь собрались водители, слесари, специалисты. Митинг открывает начальник АТК М. И. Самошкин.

На трибуне — бригадир Н. А. Федотов. — Каждый из нас с волнением воспринял проникновенные слова Обращения ЦК КПСС, — говорит передовик производства. — Мои това-

рищи по работе полны решимости внести свой вклад в увеличение производства строительных материалов с тем, чтобы полностью обеспечить ими ударные объекты пятилетки и предприятия строительной индустрии. Предлагаю годовой производственный план по грузоперевозкам выполнить к 5 декабря — Дню Конституции.

Предложение товарища поддержал выступивший шофер Н. А. Перевезенцев.

В резолюции автомобилисты выразили готовность отдать все свои творческие силы и энтузиазм для выполнения заданий и обязательств и обратились к коллективам цехов с призывом поддержать их инициативу.

Ю. КОВАЛЕНКО.

СТРЕМЛЕНИЕ ЧАБАНА

Семен Иванович Панурин работает в нашем совхозе «Новониколаевский» вот уже 24 года. И все это время он показывает образцы высокопроизводительного труда и добросовестного отношения к делу. Чабан. Коммунист. За четыре года пятилетки добился высоких производственных показателей. В среднем он ежегодно получает по 6,4 килограмма шерсти на овцу и по 88 ягнят от каждой сотни овцематок.

По настригу тонкорунной шерсти особенно «урожайным» для чабана был минувший, 1974 год — по 7,5 килограмма шерсти на овцу. Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза С. И. Панурин воспринял как руководство к действию в завершающем году пятилетки. В кругу своих товарищей он заявил:

— Партия призывает нас увеличивать производство и продажу государству сельскохозяйственной продукции, поднимать продуктивность животноводства, увеличивать поголовье скота и птицы, производить больше мяса, молока, шерсти и других продуктов. Я лично не пожалю времени и труда, приложу все силы, знания и опыт, чтобы производить больше тонкорунной шерсти и баранины. Пусть мой скромный труд будет вкладом в общенародную копилку всенародного изобилия.

И. КОБЕЛЕВ, секретарь парткома совхоза.

Предпусковое напряжение

Сейчас все усилия коллектива управления направлены на то, чтобы пустить в эксплуатацию один из важнейших объектов пятилетки — комбинат промышленного домостроения. Не случайно поэтому на партийном собрании, обсудившем задачи партийной организации, эта мысль подчеркивалась почти в каждом выступлении. В постановляющую часть протокола был внесен пункт: «Считать основной задачей партийной организации мобилизацию всех усилий на выполнение директивного плана и пуска первой очереди комбината промышленного домостроения».

КПД — это современное сооружение, объединяющее до 30 больших и малых объектов. Строительные работы здесь развернул коллектив участка № 3, возглавляемый коммунистом Л. Ярмошем. По инициативе партийной группы, где партгрупорг А. Кириухин, объявлена 20-дневная трудовая вахта по завершению работ на участке. Ее подхватили во всех 12 бригадах.

На самых ответственных объектах трудятся наиболее опытные бригадиры ветераны труда коммунисты В. Новожилов, А.

Карпов, А. Кириухин, И. Турукин. В сложных условиях ими проделана большая работа по подготовке объектов к пуску.

Успешно трудятся бригады А. Карпова и А. Кириухина на строительстве ямных камер и подготовке откатных путей во втором и третьем пролетах главного корпуса. Перевыполняет сменные нормы выработки на строительномонтажных работах по подготовке двух секций склада заполнителей и трехбункерного устройства коллектив бригады В. Новожилова. Монтажники во главе с Г. Максимовым и А. Егрезским ведут работы на установке стеновых и кровельных щитов наклонной галереи от моечного отделения до бетоносмесительного узла. Бригады А. Целева, Э. Наливайко, Н. Яшина заняты на строительстве главного и административного корпусов, столовой.

Коллектив управления прилагает все усилия, чтобы предпусковые работы на строительстве объектов комбината промышленного домостроения выполнить в сжатые сроки и с отличным качеством.

Б. РЕШЕНОВ, секретарь партийного бюро СУ-6.

ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Многолюдное собрание животноводов состоялось на свиноводческом комплексе колхоза имени К. Маркса.

Перед свиноводками и специалистами выступил секретарь партийного комитета Г. А. Косоручкин. В самое сердце каждого участника собрания запали призывные слова. Обращение Центрального Комитета ознаменовало 1975 год ударным высокопроизводительным трудом.

Выступившая заведующая комплексом Г. И. Разина говорит о напряженных обязательствах, которые принимает кол-

лектив свиноводов на завершающий год — выполнить план по продаже мяса государству к 5 декабря — Дню Конституции.

Животноводы Натальяина, как и все колхозники, целиком и полностью одобряют и поддерживают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику партии, выразили готовность приложить весь накопленный опыт для успешной реализации принятых обязательств и тем самым внести свой вклад в осуществление задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

Ю. КЛАВДИИ.

КОМСОМОЛЬЦЫ НЕ ПОДВЕДУТ

Коммунистическая партия и советское правительство поставили перед комсомолом в 1975 году задачи огромной важности. Определив место каждого комсомольца в борьбе за выполнение плана завершающего года пятилетки, мы развертываем соревнование среди комсомольцев и молодежи за образцовое выполнение заданий каждым на своем рабочем месте.

Партия всегда считала комсомол своим верным помощником и резервом. Быть достойной сменой старших поколений, продолжателем

их героических дел и традиций — наш священный долг. Комсомольцы не подведут и на этот раз своих старших товарищей.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу мы отметим завершающий год пятилетки ударным трудом и активным участием в общественной жизни своего коллектива и города.

А. ПОЛСУХИН, секретарь комсомольской организации АТК-2 Саратовгэстроя.

VI ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

«Итоги декабрьского (1974 год) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации»

Трудящиеся Балаковского района, как и весь советский народ, горячо восприняли решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Эти важные документы проникли глубокой верой в творческие силы масс, неограниченные возможности развитого социалистического общества.

Самоотверженным трудом отвечают труженики села на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года и пятилетки в целом, за повышение эффективности производства. В эти дни с полей и ферм Матвеевки, Маянки, Натальина, из других мест поступают в райком вести о добрых начинаниях наших хлеборобов и животноводов, их стремлении дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

На завершающем этапе пятилетки перед тружениками села стоят очень ответственные задачи. Предстоит обеспечить новый крупный шаг вперед по пути выполнения решений XXIV съезда партии, создать в каждом хозяйстве прочную основу для успешной работы в десятой пятилетке. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в выступлении на Пленуме ЦК подчеркнул необходимость дальнейшего быстрого развития сельского хозяйства на индустриальной основе, в том числе его механизации и химизации, а также мелиорации земель для того, чтобы удовлетворять растущие потребности в высококачественных продуктах сельскохозяйственного производства.

Благодаря неуклонному осуществлению аграрной политики партии, основы которой на со-

временном этапе заложили десять лет назад мартовский Пленум ЦК КПСС, сельское хозяйство нашего района крепнет с каждым годом. Укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов. За этот период валовая продукция сельского хозяйства района составила 35784,7 тысячи рублей. Основные фонды хозяйств возросли с 27241 тысячи рублей в 1965 году до 68330 тысяч рублей в 1974 году. Только за годы текущей пятилетки в сельскохозяйственное производство района вложено 29,3 миллиона рублей или в 1,6 раза больше, чем за соответствующий период восьмой пятилетки. Производительность труда за этот период возросла на 42 процента. Все это создает благоприятные возможности для того, чтобы получить нынче результат, достойный завершающего года пятилетки.

Ключевой проблемой, отмечает тов. В. Ф. Уваров, как и прежде, остается наращивание сборов зерна. За последние два года валовой сбор зерна составил 469137 тонн, государству продано 288127 тонна. До конца пятилетки осталось продать по народнохозяйственному плану 91 тысячу тонн хлеба.

Что необходимо сделать земледельцам колхозов и совхозов, первичным партийным организациям в завершающем году пятилетки? Во-первых, получить не менее 16,5—17 центнеров зерна с гектара, что позволит полностью рассчитаться с государством, засыпать семена, фураж и продовольственный фонд. Во-вторых, повысить эффективность орошаемых земель, которых уже насчитывается более 13 тысяч гектаров. Все полевые работы на орошении начинать одновременно с работами на богаре, добываясь строгого соблюдения графика полива. Необходимо вырастить и получить на увлажнен-

Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. В. Ф. УВАРОВА

ных площадях не менее 35 центнеров зерна с гектара. В-третьих, делая упор на рост урожайности полей, надо посмотреть еще раз структуру посевных площадей. В этой работе очень важно расширять клин под культурами, у которых наиболее эффективная отдача.

В районе почти полностью освоены севообороты, посевы зерновых культур за последние годы проводятся семенами первого и второго классов. Значительно улучшено применение удобрений. Эффективно используются органические и минеральные удобрения руководители колхозов им. Чкалова, им. К. Маркса и им. Кирова. К сожалению, этого не скажешь о колхозах им. XVI партсъезда, им. XXI съезда КПСС, «Россия» и им. Дзержинского.

Докладчик говорит о необходимости и в дальнейшем повышать качество продукции растениеводства. Только за сверхплановую продажу зерна государству хозяйствам района начислено дополнительно более 2,5 миллиона рублей. Большие доходы от продажи зерна и получения денежной надбавки имели в минувшем году колхозы им. К. Маркса и им. Фурманова, совхозы «Зоркинский» и «Березовский».

Тов. В. Ф. Уваров отмечает большое значение, которое придает районный комитет партии дальнейшему развитию животноводства в свете решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

В 1975 году предстоит продать государству 69200 центнеров мяса, 250 тысяч центнеров молока, 7 миллионов яиц, 3340 центнеров

шерсти. Эти цифры значительно превышают фактический объем заготовок прошлого года.

Для выполнения задачи животноводства района предстоит постоянно поднимать продуктивность ферм, увеличивать поголовье скота и птицы. Сейчас скот находится на стойловом содержании. Партийным организациям, советским и хозяйственным органам необходимо сконцентрировать общие усилия на этом участке работы, обеспечить успешную зимовку скота, новый шаг в развитии отрасли.

Докладчик подчеркивает важность улучшения качественных показателей в животноводстве. Например, за сдачу молодняка крупного рогатого скота хозяйства района получили дополнительно свыше полумиллиона рублей. Особенно хороший скот по весу и упитанности сдает колхоз им. Кирова. Здесь средний вес 528 голов молодняка составил 479 килограммов, благодаря чему хозяйство получило дополнительно более 100 тысяч рублей. Берут пример с кировцев животноводы колхозов «Знамя коммунизма», «Заветы Ильича» и др.

К сожалению, этого не скажешь о таких хозяйствах, как колхоз им. Свердлова и совхоз «Зоркинский», где по-настоящему не организуют интенсивный откорм скота.

Требует серьезного улучшения качество молока, сдаваемого на завод, идущего на стол трудящихся.

Необходимо и впредь настойчиво вести работу по концентрации и специализации производств, развитию межхозяйственных связей. В районе строится пять животноводческих комплексов, три крупные механизированные птицефермы.

Далее докладчик говорит о повышении благосостояния тру-

жеников района, средняя заработная плата которых возросла за годы пятилетки на 25 процентов — у рабочих и служащих и на 14 процентов — у колхозников. Выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления, увеличились на 25,4 процента. Объем услуг, оказываемых населению, возрос на 93,4 процента.

Тов. В. Ф. Уваров отмечает, что успеху дела в решающей степени будет способствовать умелая организация социалистического соревнования. Сейчас самое важное — с учетом выявленных резервов производства и возможных материально-технических возможностей наметить в каждом хозяйстве рубежи, которые предстоит взять. Партийные, профсоюзные организации, советские органы, руководители хозяйств должны помочь каждому хлеборобу, животноводу определить свое место в общем строю. Во главе соревнования тружеников района как всегда, призваны идти коммунисты и комсомольцы.

Задача сельских коммунистов, большой армии агитаторов и политинформаторов — глубоко разъяснять людям решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, Обращение ЦК партии. Большую работу предстоит провести партийным и советским органам, всем общественным организациям по подготовке к празднованию 30-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В заключение тов. В. Ф. Уваров выразил уверенность, что коммунисты, все трудящиеся района, воспринимая решения Пленума ЦК как руководство к действию, приложат все силы для успешного выполнения заданий 1975 года и тем самым внесут достойный вклад в реализацию решений XXIV съезда партии.

Говорят участники пленума

— Решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу вызвали у коллектива совхоза «Волгарь» новый подъем трудовой и политической активности, восприняты им как руководство к действию, — сказал в своем выступлении секретарь парткома тов. В. И. Гусев. — Стремясь внести достойный вклад в успешное выполнение планов пятилетки, труженики хозяйства решили широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки. Мы наметили продать государству 80 тысяч центнеров зерна или на 30 процентов больше предусмотренного планом, получить на орошаемых землях по 35 центнеров зерна и по 250 центнеров овощей с гектара.

Оратор говорит об острой необходимости форсировать строительство запланированного жилья для мелиораторов совхоза.

О том, как ударной работой труженики колхоза им. Карла Маркса отвечают на призыв партии повышать эффективность производства, говорила заведующая свиноводческим комплексом тов. Г. И. Разина. Животноводы хозяйства значительно перевыполнили планы и обязательства по производству и продаже государству мяса и молока. Если в первый год девятой пятилетки колхозная свиноферма произвела мяса 600—800 центнеров, то за последние два года его производство возросло в 3 раза.

Однако коллектив фермы не останавливается на достигнутом. Взвесив свои возможности, и решив делом ответить на Обращение ЦК КПСС, свиноводы решили добиться получения 22 поросят на каждую основную свиноматку или сверх плана дать 1400 поросят. Животноводы комплекса обязуются выполнить годовой план по продаже мяса государству к Дню Конституции СССР.

Директор хлебоприемного пункта тов. И. А. Савинов рассказал о работе коллектива.

— За четыре года пятилетки пунктом принято 420 тысяч тонн зерна, — говорит он, — из них около 200 тысяч тонн просушено. Все зерно сохранено и отгружено в соответствии с целевым назначением. За этот период комплексный грузооборот выполнен на 109 процентов, производительность труда повысилась на 140 процентов.

С декабря прошлого года коллектив, не прекращая отгрузки хлеба, приступил к подготовке материально-технической базы и реконструкции приемных механизмов и зерносушилки. Изыскиваются и вводятся в действие все резервы производства, способствующие увеличению пропускной способности пункта: принимаются меры к тому, чтобы автомашина любой грузоподъемности здесь не задерживалась более 25—30 минут.

Тов. И. А. Савинов подробно останавливается на вопросе качества поступающего зерна. Сегодня боевой девиз хлеборобов — участники соревнования — полу-

чить не просто больше продукции, а лучшего качества, с наименьшими затратами. За минувшие два года хозяйства района стали продавать зерно по чистоте и влажности в соответствии с требованиями ГОСТа, но качество его клейковины остается низким. С полей неоправданно стали исчезать посевы твердой пшеницы, гороха, гречихи.

— Для успешного выполнения пятилетнего плана, — отметил секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича» тов. П. М. Федотов, — нам необходимо в завершающем году произвести 1775 центнеров мяса и 7150 центнеров молока. Сложная и ответственная задача стоит и перед земледельцами — восполнить недобор зерна, допущенный в прошлые годы.

Для ее решения в колхозе сделано многое: с высоким качеством вспахана зябь, подготовлены семена первого и второго класса, на богарные и орошаемые поля вывезены органические и минеральные удобрения.

В настоящее время с большим трудовым и политическим подъемом, вызванным Обращением ЦК КПСС, трудятся и колхозные животноводы. В авангарде соревнующихся за успешное выполнение и перевыполнение планов завершающего года идут доярки А. М. Подвигалкина, Н. В. Федорова, Л. А. Тагунова, скотники П. М. Екушев, А. Н. Горин и многие другие.

Партком, правление колхоза разработали эффективную систему мер морального и материального поощрения животноводов,

которая дает положительные результаты в работе. Усилена агитационно-массовая работа: труженики деревни изучают материалы декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР и Обращение ЦК КПСС.

О больших трудовых успехах колхоза «40 лет Октября», преобразованиях, происшедших за последние годы на селе, говорил в своем выступлении председатель правления тов. А. П. Яковлев. В 1974 году в хозяйстве собрано 88700 центнеров и продано государству 60 тысяч центнеров зерна — в два раза больше запланированного.

Хорошо потрудились в определяющем году пятилетки и животноводы, с. Никольско-Казакovo. Так, производство мяса составило 3664 центнера, молока — 6730 центнеров и шерсти — 148 центнеров.

Оратор подробно анализирует ход развития колхозного производства за последнее десятилетие — со времени мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Поголовье крупного рогатого скота, например, увеличилось в 4,2 раза, свиней — в 4,4 раза, овец — в 1,2 раза. Производство животноводческой продукции возросло более чем в три раза.

Все это создало благоприятные возможности для расширения материальной базы хозяйства, жилищного и культурно-бытового строительства. В настоящее время в колхозе «40 лет Октября» строится свиноводческий комплекс, в текущем месяце завершится сооружение газопровода. В селе функционируют детские ясли, баня, заселено 70 квартир, общей площадью 3360 квадратных

метров. Планируется строительство столовой и Дома культуры.

Директор станции искусственного осеменения тов. В. В. Осипкин говорил о необходимости увеличения производства продукции животноводства за счет повышения продуктивности скота, его породности, за счет получения больших привесов, повышения качества продукции, улучшения племенной работы.

— Партийная организация, правление хорошо понимают, — подчеркнул председатель колхоза «Россия» тов. В. В. Линьков, — что решение поставленных декабрьским Пленумом задач возможно при условии осознания каждым тружеником личной ответственности за результаты труда звена, бригады, колхоза. Первоочередное внимание в хозяйстве будет уделено работе с кадрами, повышению их квалификации.

В настоящее время среди земледельцев и животноводов ведется разъяснительная работа: изучаются материалы Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, обсуждается Обращение ЦК партии. Все это проводится с целью мобилизовать коллектив на выполнение в 1975 году государственной важности задачи: продать государству 48 тысяч центнеров зерна, 2800 центнеров мяса, 8200 центнеров молока — много другой продукции.

Для земледельцев и животноводов, как и для всех советских людей, 1975 год будет годом ударного труда, самоотверженной борьбы за дальнейший подъем производства и эффективности экономики. Труженики села dello отвечают на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

НАРОДНЫЕ ЗАСЕДАТЕЛИ

Правосудие в нашей стране осуществляется судьи совместно с народными заседателями. Народные заседатели — это временные судьи, представители широких масс трудящихся, которые призываются путем демократических выборов к рассмотрению уголовных и гражданских дел. Участие народа в отправлении правосудия В. И. Ленин считал одним из важнейших принципов деятельности советского суда: «Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны. И для нас важно привлечение к управлению государством поголовно всех трудящихся».

Новый порядок избрания народных заседателей, установленный основами законодательства о судостроительстве Союза ССР, союзных и автономных республик дал возможность расширить участие населения в отправлении правосудия. Народные заседатели районных (городских) судов избираются на общих собраниях рабочих, служащих и крестьян по месту их работы или жительства, военнослужащих — по воинским частям сроком на два года.

Народным заседателем может быть избран каждый гражданин СССР, обладающий избирательным правом и достигший к дню выборов 25 лет. К народному заседателю так же как и к народному судье, предъявляются исключительно высокие требования — быть безупречным во всех отношениях, иметь не только формальное, но и моральное право судить других.

Народные заседатели выбираются на двухгодичный срок. Такая периодичность дает возможность привлечь к участию в правосудии большее число трудящихся, так как в ходе выборов состав судов обычно обновляется наполовину.

Народные заседатели избираются на общих собраниях рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций, а также на общих собраниях избирателей по месту жительства, военнослужащих — по воинским частям, с числом избирателей не менее 100 человек.

Общие собрания созываются общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, организациями молодежи и культурными обществами.

Положение о выборах народных судей РСФСР обязывает общественные организации или общества трудящихся оповестить избирателей не позднее чем за три дня до собрания о времени и месте его проведения.

Общее собрание считается правомочным при участии в нем большинства избирателей, работающих на данном предприятии.

В выборах народных заседателей имеют право участвовать все граждане, достигшие к дню выборов 18 лет, за исключением лиц, признанных в установленном законом порядке умалишенными.

Избранными в состав народных заседателей считаются лица, получившие наибольшее количество голосов по сравнению с другими и более половины голосов избирателей, присутствующих на общем собрании.

В городской народный суд было избрано 300 заседателей и 75 — в районе. Из числа активно принимавших участие в работе народного суда заседа-

телей был создан совет, который возглавил пенсионер Ф. П. Сичков.

Много сил и труда в дело укрепления законности и правопорядка вложили народные заседатели Ф. П. Сичков, А. П. Рулева, О. С. Нерода, К. Р. Иващенко, В. П. Ерошкина, Ф. Н. Метюнина, З. А. Краснова и многие другие.

Успех борьбы с преступностью в современных условиях в значительной мере зависит от правильного сочетания методов убеждения и принуждения. Большинство народных заседателей, обладая хорошей теоретической подготовкой, богатым жизненным опытом активно принимали участие в раскрытии причин и условий совершения преступлений, вносили дельные предложения, которые были положены в основу приговоров и определений суда.

Работа народных заседателей не ограничивалась участием в рассмотрении уголовных и гражданских дел.

Установив в судебном заседании, в чем кроются причины совершенных преступлений, суд частным определением сообщал о них отдельным руководителям предприятий и общественных организаций, обращая внимание на необходимость проведения определенной работы по их устранению. Народные заседатели после суда производили проверку исполнения данных определений, добываясь разрешения поставленных в них вопросов.

Исключительно большую помощь суду в этой работе оказали народные заседатели Ф. И. Чернеев, А. И. Кулаков, З. С. Халева, М. Ф. Кузнецов.

Каждый судебный процесс оказывает глубокое влияние на присутствующих в зале граждан. Но воспитательное воздействие процессов значительно возрастает, когда суд рассматривает дела с выездом на предприятие, где работал подсудимый.

Определенный вклад в организацию таких процессов внесли народные заседатели Т. К. Исакова, А. П. Шишнев. Много труда народные заседатели вложили в организацию контроля за поведением несовершеннолетних, осужденных к условной мере наказания. Их контроль за поведением осужденных положительно повлиял не только на несовершеннолетних, но и на их родителей.

Определенный труд в воспитание подростков внесли народные заседатели З. А. Краснова, Ф. П. Сичков, А. И. Кулаков.

С 15 января по 15 февраля 1975 года будут проводиться выборы народных заседателей на предприятиях, в учреждениях, организациях города и района. В этот ответственный период формирования состава народного суда общественные организации и руководители предприятий, колхозов, сельских Советов должны проявить исключительное внимание и заботу к тому, чтобы в состав народных заседателей были избраны достойные люди, активные общественники, обладающие определенным жизненным опытом и моральными качествами для осуществления одной из важнейших функций государственного управления — осуществления правосудия.

П. БУРЦЕВ,
председатель городского народного суда.

З. ДЕМЕТЬЕВА,
инструктор горисполкома.

СТРОИТЕЛИ — ПОВАРАМ

В дни ударной 90-дневной вахты коллективы столовых №№ 5 и 9 орс Саратовгэсстроя трудились, не отставая от строителей. И встретили новый 1975-й год с хорошим настроением.

Администрация, партком, постройком и комитет ВЛКСМ Промстроя высоко оценили старания коллектива столовой № 9 и вручили ему за хорошее обслуживание вымпел.

Почетной грамоты удостоены работники столовой № 5. На собрании по поводу вручения почетных знаков от строителей коллективы обеих столовых заверили, что и впредь будут направлять свои усилия на улучшение обслуживания строителей.

К. СИНОПАЛЬНИКОВА,
член рабкорского поста.

30-летие

Великой победы

После окончания Пермского медицинского института в грозном 1941 году была направлена в эвакогоспиталь Зинаида Васильевна Панченко, а через два года ее направляют в стрелковую дивизию командиром санроты.

Со своими бесстрашными подругами под ожесточенным обстрелом фашистов Зинаида Васильевна выносила с поля раненых воинов, оказывала им первую помощь, переправляла в медсанбат.

Орден Красной Звезды, медали, которыми наградило правительство Зинаиду Васильевну, свидетельствуют о славном боевом пути врача-эндокринолога 3-й поликлиники.

На снимке: З. В. Панченко.

Фото М. Бабенко.



Тракторы оставляют мастерские

НАВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

моторов, а сделали вдвое больше.

Конечно, огромная трудовая нагрузка для них оказалась бы непосильной, если бы не создавался фронт работ другими специалистами. Наш замечательный токарь Владимир Шаршаков в достатке обеспечил ремонтников нужными гайками, болтами, втулками. Газоэлектросварщик Геннадий Мамаев также работает с полной нагрузкой. А ремонт и регулировку аппаратуры и гидравлики с первого предъявления осуществляет Иван Петрович Бирюков.

Есть у нас знатный колхозник Фрол Иванович Казанцев. И хотя ему положен заслуженный многолетним трудом отдых, ветеран не может жить без настоящего дела. Он — незаменимый слесарь по ремонту и регулировке редукторов, пускатей, поршневых групп. Во главе с заведующим мастерской, потомственным механиком Николаем Филипповичем Володимиром при активном участии бригадиров тракторных бригад Василия Николаевича Лысова и Александра Николаевича Яковлева коллектив ремонтников постоянно опережает график ремонта, делает все на совесть, чтобы техника не подвела в горячие дни полевых работ. Из числа механиков выделяются своим добросовестным отношением к делу Петр Кошкин, Александр Породько, Павел Воробьев.

А прицепной сельскохозяйст-

венный инвентарь у нас полностью подготовлен к работе. На линейке готовности стоят смазанными и на подставках 25 плугов, 33 зерновых и квадратно-гнездовых сеялки, 47 культиваторов, 1000 борон и более 30 сценок. Наибольший вклад в их подготовку внесли Николай Мельников, Александр Соловьев, Николай Сергеев, Николай Лысов, Иван Улитов и другие.

В результате постоянной заботы и внимания к кадрам со стороны правления и партийного комитета колхоза у нас сложился крепкий костяк механизаторов широкого профиля. Причем, мастерство их из года в год растет. Сейчас, например, из 50 трактористов 16 имеют первый и 28 второй класс. Потому-то нам по плечу и очередные важные дела. А их много.

В январе и феврале предстоит отремонтировать 4 остальных трактора и 7 из 16 дождеваль- ных машин. Первая дождевалка уже находится в стадии ремонта. Предстоит ремонт 10 из 16 зерновых комбайнов. Коробки распределения передач, вариаторы к ним уже подготовлены. Ремни, цепи и аккумуляторы для всех зерновых комбайнов надежно хранятся на колхозном складе. К тому же 16 широкозахватных жаток к комбайнам и 5 кукурузоуборочных машин уже подготовлены. Так что сразу же после окончания весеннего сева наши мастера возьмутся за уборочную технику и подготовят ее быстро и надежно.

Ю. АРИСТЕНКО,
главный инженер колхоза имени Кирова.

ТЕМАТИКА

бесед и политических информации для агитаторов и политинформаторов по пропаганде материалов декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР и Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Декабрьский (1974 г.) Пленум ЦК КПСС об основных задачах развития народного хозяйства в 1975 году.

В единстве партии и народа — источник нашей силы, основа всех наших побед.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу — боевая программа действий в завершающемся году пятилетки. Динамичное развитие народного хозяйства в целом — главный политический итог четырех лет пятилетки.

Встречные планы — важное условие борьбы за успешное выполнение пятилетки.

Социалистическое соревнование трудящихся — действенный метод экономического строительства, повышения эффективности общественного производства.

Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Ускорение научно-технического прогресса — главный рычаг создания материально-технической базы коммунизма.

Борьба за повышение качества выпускаемой продукции — первостепенная народнохозяйственная задача.

Ускорение роста производительности труда — центральная задача девятой пятилетки.

Экономия и бережливость — неотъемлемая черта социалистического хозяйствования.

Повышение фондоотдачи — задача большой важности.

Укрепление трудовой и государственной дисциплины, повышение ответственности всех кадров — важное условие эффективного развития экономики.

Завершающий год девятой пятилетки — год дальнейшего подъема благосостояния трудящихся.

Достоинно встретить юбилей Великой победы — патриотический долг каждого советского человека.

Развитие орошения в Балковском районе.

Охрана природы и рациональное использование природных ресурсов — общенародная задача.

Советские женщины — активные строители коммунистического общества.

Последовательная и целеустремленная деятельность КПСС по осуществлению Программы мира, вырабатанной XXIV съездом КПСС.

Социалистическая экономическая интеграция — мощный рычаг дальнейшего укрепления мирового социалистического сотрудничества.

Укрепление сплоченности социалистических стран — важный фактор положительных сдвигов на международной арене.

Борьба СССР за создание прочной системы европейской безопасности.

Развитие мирового сотрудничества азиатских стран — надежный путь создания системы коллективной безопасности в Азии.

Ударным трудом и отличной учебной работой советская молодежь верность ленинским заветам.

В часы досуга

Имя ему — «Современник»

На одном из совещаний в горкоме ВЛКСМ воспитателей общежитий, секретарей первичных комсомольских организаций и дирекции кинотеатра «Россия» было принято решение: открыть при кинотеатре «Россия» молодежный кино клуб. 25 декабря состоялось первое заседание кино клуба, в состав его вошли лучшие рабочие и служащие, молодежь предприятий города. По единодушному мнению кино клубу дали имя «Современник». Составили план работы, учитывая интересы и запросы молодежи. Занятия кино клуба будут проходить каждую третью среду месяца в 21 час.

Что ожидает молодежь на этих занятиях? Любовь... эта тема всегда была притягательна, волнующа. Вот мы и решили 19 февраля поговорить «Еще раз про любовь...» Песни, стихи, кинокартина, конкурсы посвящаются этой теме. Горком комсомола, дирекция городских кинотеатров и дирекция молодежного кино клуба «Современник» объявляют конкурс на лучший фотоснимок и стихотворение на тему о любви. Фотоснимок и стихотворение нужно сдать в дирекцию кинотеатра «Россия» до 1 февраля 1975 года. На вечер будут отмечаться победители конкурса. Это будет в феврале, а в марте?

Весна. Каждый хочет быть нарядным. Мы просматриваем свой гардероб, готовимся к летнему сезону, нам хочется идти в ногу с модой. А всегда ли идет то, что модно? Вот на эту тему и пойдет разговор «Хочу быть модным» 19 марта. Зрители услышат советы и посмотрят демонстрацию моделей одежды.

Вечно живой, близкий и родной образ Ленина, «Прост, как правда» — этот вечер об Ильиче состоится 16 апреля.

Победа в Великой Отечественной войне! Этот день со слезами радости вспоминают люди старшего поколения. Каким трудом завоевана свобода, счастье, должны знать все и особенно молодежь. Кинопроект, посвященный дню Победы, состоится 7 мая в 21 час.

Об этике мы поговорим на вечер, озаглавленном «Хорошо ли с тобой людям», — 28 июня. Таков план работы молодежного кино клуба «Современник» на первое полугодие 1975 года.

Все кинопроект, вечера, встречи будут готовы и проводить комсомольцы и молодежь Саратовгэсстроя, комбината хи-

мического волокна, завода РТИ при участии лучших лекторов городской организации общества «Знание» и творческих сил города. Каждое мероприятие дополняется тематическим художественным фильмом.

Кроме молодежного кино клуба «Современник» в первом квартале будут работать кинолектории.

Близится 30-летие Победы над фашистской Германией. На кинолектории по военно-патриотическому воспитанию состоятся встречи с участниками Великой Отечественной войны. Занятия будут проводиться каждый четвертый понедельник. Руководит кинолекторией Герой Советского Союза В. К. Ерошкин.

Посещая цикл лекций в кинолектории «Человек и закон», можно узнать много нового из основ советского законодательства, встретиться с криминалистами, следователями и юристами нашего города, с теми, кто ведет напряженную борьбу с преступниками, помогает не только раскрыть преступления, но и вернуть обществу человека, случайно вступившего на скользкую дорожку. Кинолекторий «Человек и закон» проводит занятия каждую третью пятницу месяца в 19 часов, руководит кинолекторией заместитель начальника отдела внутренних дел А. С. Быков.

Как уберечься от заболеваний, можно узнать, посещая кинолекторий «Здоровье» — каждую первую пятницу месяца в 19 часов. Руководит кинолекторией заведующий поликлиникой № 3 Г. Гусаров.

Дети — наше будущее. Велико счастье видеть их честными, настоящими людьми. Лучше воспитывать детей, родителям поможет кинолекторий «Родители и дети». Его занятия проводятся во вторую пятницу каждого месяца. Руководит кинолекторией заместитель директора по учебной работе средней школы № 11 Л. И. Ульянина.

Каждую четвертую пятницу будет проходить тематический показ хроникально-документальных фильмов по атеизму. Зрители узнают: «Правду о Ксении Блаженной», «Об украденном детстве», «О беззащитном существе» и др.

Лекции, беседы дополняются хроникально — документальными фильмами. Все кинолектории проводятся в продленной программе в 19 часов. М. СОЛОВЬЕВА, директор кинотеатра «Россия».



На заслуженный отдых

В канун нового года в Плехановском Доме культуры состоялось торжественное собрание колхозников, посвященное проведению на заслуженный отдых заместителя председателя колхоза П. П. Митюхина, шофера М. И. Харитонина и учительницы М. Я. Митюхиной.

В 19 часов зрительный зал был переполнен. Пришли колхозники, интеллигенция села, пионеры. За одним столом, украшенном цветами, виновники торжества, за другим — представители сельской общественности.

Собрание открыла председатель исполнительного комитета сельского Совета Н. И. Быкова. Мне посчастливилось рассказать односельчанам о пройденном пути юбиляров. Особенно молодежи знать это надо обязательно. И рассказать есть что.

П. П. Митюхин и М. И. Харитонин начали работать в колхозе с юных лет. Были погонщиками скота, плугарями. Только колхоз вошел в силу — началась Великая Отечественная война. Трудно пришлось всем: и тем, кто сражался с врагом, и тем, кто работал за двоих и троих в тылу, в родном колхозе. А М. И. Харитонин испытал на себе и горечь отступления, и даже позор плена.

— Лучше смерть, чем плен, — признает Михаил Иванович. После войны снова напряженный труд на полях родного колхоза. Оба юбиляра долгое время работают трактористами, а

двадцать лет назад Павел Петрович был выдвинут на должность заместителя председателя колхоза, а Михаил Иванович переквалифицировался на шофера. И сейчас оба работают на этих должностях.

Пожелание юбилярам доброго здоровья, счастья в семье вызвали бурные аплодисменты. Оба в один голос заявили, что и впредь намерены оказывать посильную помощь в укреплении экономики родного колхоза, благоустройства села.

С приветствиями и добрыми пожеланиями юбилярам выступили также председатель профкома колхоза А. П. Миронов, депутат Н. С. Лапшова, директор средней школы Я. Я. Краснов, секретарь парткома Н. М. Ратаев и другие односельчане.

Коллектив художественной самодеятельности села подготовил к этому торжественному случаю специальную программу. Семилетний Женя Соколов исполнил веселую песенку. Тракторист колхоза П. И. Шишкин — песню из кинофильма «Семнадцать мгновений весны», учительница С. М. Пузанова прочла стихотворение «Баллада о седых», а сестры Воейко вместе со своей матерью исполнили песню «Деревенка моя».

В этот памятный вечер плехановцы уходили из Дома культуры в приподнятом настроении, А. АБРАМОВ, председатель колхоза имени Чкалова.

С 1967 года работает в детской музыкальной школе преподавателем по классу Александра Ивановича Седых.

А. И. Седых активно участвует в общественной жизни коллектива, являясь председателем местного комитета.

На снимке: идет урок. А. И. Седых и ученик Юра Шилов. Фото Б. Воронкина.

Предлагает «Вышивка»

Продукция этого предприятия — платья, блузки, сорочки, портфели, различная детская одежда — пользуется доброй славой у покупателей. Изделия саратовских мастериц отличаются высоким качеством, изяществом отделки, тонким художественным вкусом. И не случайно четырнадцати из них присвоен государственный Знак качества.

Как сообщила нам директор предприятия А. А. Беспалова, коллектив успешно завершил программу 1974 года, а по объему производства и росту производительности труда вышел на уровень, запланированный на конец пятилетки. В 1975 году значительно обновится ассортимент выпускаемых изделий. Будет освоено производство ста новых моделей одежды.

(ВСН)

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковскому монтажному управлению, специализированному треста № 7 [бывшее СМУС-2] требуются на постоянную работу электромонтеры, слесари-ремонтники по ремонту строительных машин, свинцепаяльщики, слесари-монтажники, электрогазосварщики, машинисты трубоукладчиков. 3—3.

Хлебоприемному пункту требуются на постоянную работу каленщики, плотники, слесари-монтажники, механизаторы, разнорабочие (мужчины и женщины), токарь, крановщик автокрана. 8—2.

Райпромкомбинату требуются на постоянную работу сторож, кочевары для работы на оборудовании с газовым топливом. 3—2.

Центральной районной больнице № 1 требуются на постоянную работу санитарки, раздатчицы пищи, кухонные работники, слесари-сантехники, разнорабочие, сестра-хозяйка. Обращаться в отдел кадров ЦРБ, телефоны 46-29. 4—4.

Пассажирское автотранспортное предприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ подготовки шоферов 2 класса с выплатой стипендии 90 рублей в месяц. Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусом № 10 и № 1 до остановки «Пушкинская» или «Гаража». 10—1.

Мехлесхозу требуются шоферы и трактористы. Обращаться по адресу: ул. Советская, 102. 3—2.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 11-12 января. АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК — в 9, 11 час. ВОЗВРАТ НЕТ — в 13, 15 час. САМЫЙ ЖАРКИЙ МЕСЯЦ (две серии) — в 17, 20 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 11-12 января. ЕСЕНИЯ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час. **Малый зал.**

11 января. ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ — в 10, 12 час. ХЛЕБ ПАХНЕТ ПОРОХОМ — в 14 час. ОНА И ДЬЯВОЛЫ (две серии) — в 16, 19 час. 12 января. ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ — в 10 час. МИНУТА МОЛЧАНИЯ — в 12 час. ХЛЕБ ПАХНЕТ ПОРОХОМ — в 14 час. ОНА И ДЬЯВОЛЫ (две серии) — в 16, 19 час.

Октябрь. 11-12 января. ДЕРЗОСТЬ — в 9 час. КЫШ И ДВАПОРТФЕЛЯ — в 11, 15 час. ДАЛЕКО НА ЗАПАДЕ — в 13 час. ЧЕСТНОЕ СЛОВО — в 17, 19-15, 21-15.

Космос. 11-12 января. ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА — в 9 час. ДЕЛО РУМЯНЦЕВА — в 11 час. ЧИСТЫМИ РУКАМИ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

На голубых экранах

11 января. 10.00 — Гимнастика. 10.30 — «АБВГ—Дейка». 11.00 — «Для вас, родители!». 11.30 — «Рассказы о художниках». Заслуженный деятель искусств А. Гончаров. 12.00 — Концерт. 12.30 — «Больше хороших товаров». 13.00 — «Поэзия». Лирика В. Маяковского. 13.20 — Концерт ансамбля песни

и танца Мордовской АССР «Умарина». 14.50 — Музыкальный календарь. 15.20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.50 — «Страницы истории советского кино». «Юность Максима». Художественный фильм. 17.40 — «В мире животных». 18.40 — Мультпликационный телефильм «Волшебник Изумрудного города». 10-я серия. «Элли встречается с друзьями». 19.00 — Новости. 19.15 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. Передача из Киева. 20.15 — Новогодний «Голубой огонек». В перерыве — 22.00 — «Время».

12 января. 10.00 — «На зарядку, станковисы!». 10.30 — «Будильник». 11.00 — «Служу Советскому Сою-

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21550

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44* (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 7.